

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

**Jegyzőkönyv**

2023. augusztus 29-i rendes nyílt üléséről

**Ülés kezdete:** 18 óra

**Helyszín:** Polgármesteri Hivatal emeleti tárgyalóterme.

**Jelen vannak:**

Juhász Csaba polgármester  
Rác József alpolgármester  
Albert Balázs képviselő  
Cifka János képviselő  
Farkas Zsolt képviselő  
Márki Ferenc képviselő  
Márkus Pál képviselő

**Meghívottak:**

Hajdu Enikő pénzügyi ügyintéző (2. napirendhez)  
Balogh Zoltán igazgató, Sajnovics Általános Iskola és AMI (1. napirendhez)  
Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes (alsó tagozat)  
Varga Szabolcsné igazgató-helyettes (felső-tagozat)  
dr. Zay Andrea jegyző

**Juhász Csaba polgármester:** Szeretettel köszöntök mindenkit augusztus 29-én a képviselő-testületi ülésünkön. Megállapítom, hogy a képviselő-testület 7 fővel határozatképes. Köszöntöm az iskola képviselőit.

A napirendi pontokkal kapcsolatban van-e valakinek javaslata?

Aki elfogadja a napirendi pontokat, kérem, kézfelemeléssel jelezze.

**A Képviselő-testület 7 igen szavazattal döntött**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
98 /2023. (VIII. 29.) határozata  
a 2023. augusztus 29-i rendes nyílt ülés napirendjéről**

1. A Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tájékoztatója a 2022/2023. tanévről  
*Előterjesztő: dr. Zay Andrea jegyző*
2. 2023. évi költségvetés I. félévi beszámolója és a 2023. évi költségvetés módosítása  
*Előterjesztő: Juhász Csaba polgármester*
3. A köztisztaságról és a környezetvédelemről szóló önkormányzati rendelet megalkotása  
*Előterjesztő: Juhász Csaba polgármester*

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

4. A szociális célú tűzifa támogatás helyi szabályairól szóló rendelet megalkotása  
*Előterjesztő: dr. Zay Andrea*
5. Tájékoztatás a Fejér Vármegyei Kormányhivatal törvényességi felhívásáról, a javaslatáról és a képviselői képzésről  
*Előterjesztő: dr. Zay Andrea jegyző*
6. Kérelem fekvőrendőr elhelyezésére a Széchenyi utcában  
*Előterjesztő: Juhász Csaba polgármester*
7. Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 148/2022. (IX. 20.) és a 36/2023. (III. 28.) határozatának visszavonása  
*Előterjesztő: Juhász Csaba polgármester*
8. Tordas Értékmegőrző Kulturális Egyesület kérelme  
*Előterjesztő: Juhász Csaba polgármester*
9. A TOP-2.1.3-16-FE1-2021-00018 azonosítószámú, „Átfogó belterületi csapadékvíz-elvezetés helyreállítása” című projekt keretében a közbeszerzési eljárás lezárása  
*Előterjesztő: Juhász Csaba polgármester*
10. Tájékoztatások, interpellációk, kérdések

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

**1. A Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tájékoztatója a 2022/2023. tanévről**

**Juhász Csaba polgármester:** Akinek a tájékoztatóval kapcsolatban kérdése van, kérem, tegye fel.

**Márki Ferenc képviselő:** A tájékoztató alapján összeállítottam magamban az iskoláról egy képet. Jó. A pedagógusok létszámával kapcsolatban lenne kérdésem: 32,48. Ennyi pedagógus van?

**Balogh Zoltán igazgató:** Igen.

**Márki Ferenc képviselő:** Mit jelent az, hogy a státusz 28,6?

**Balogh Zoltán igazgató:** Vannak fél állásúak, vannak megbízási szerződéssel, rész munkaidősök. Egy státuszon többen lehetnek.

**Márki Ferenc képviselő:** És a finanszírozás miért csak 25,5-re jár?

**Balogh Zoltán igazgató:** A hitoktatókat az egyház finanszírozza.

**Márki Ferenc képviselő:** Művészeti tanárunk létszáma 6, státuszban 4,4. Elég ez a létszám a művészeti iskolához?

## Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

**Balogh Zoltán igazgató:** Igen.

**Márki Ferenc képviselő:** Mit jelent az NOMKS?

**Balogh Zoltán igazgató:** Nevelést, oktatást közvetlenül segítő. Pl. az iskola titkár, a rendszergazda, a pedagógiai asszisztens.

**Albert Balázs képviselő:** Szeretném megköszönni a munkájukat. A művelődési házban a nemzeti ünnepen a diákok nagyon színvonalas műsort adtak. Köszönjük, hogy felkészítettétek őket.

A tájékoztatóban olvasható volt, hogy Maklár testvériskola. Ki határozza meg, hogy ki legyen a testvériskola? A korábbi testvériskolával meg van még a kapcsolat?

**Balogh Zoltán igazgató:** Maklár, mondhatjuk úgy, hogy az én fejemben testvériskola, mert nem régen vették át a nővérek. Mi is voltunk náluk és ők is voltak itt. Ez a jövőbe mutató dolog. Puconciban most a nyáron voltunk táborban. Szeretnénk ezt majd viszonzni a jövő év szeptemberében. Nagyon nagy élmény volt a tábor a gyerekeknek.

**Farkas Zsolt képviselő:** Az elmúlt tanévre visszatérve... szeretnék megkérdezni benneteket is, hogy volt a gyúrói gyerekekkel kapcsolatos felvétel? Több megbeszélésen voltam ezzel kapcsolatban. A nyolc gyereknek felvételizni kellett. Nem ez volt mondva, hanem az, hogy csak egy felmérőt kell írniuk, amely nem lesz sehol megjelenítve, csak látni szeretnék, hogy a gyerekek hol tartanak. A gyerekek megírták a felmérőt. Úgy sikerült, ahogy sikerült abban a lelki állapotban. Meg lett a gyerekeknek ígérve, hogy ide fel lesznek véve. Aztán kaptak egy olyan visszajelzést, hogy mégsem. Van, aki kicselezte azzal, hogy tordasi lakcímmel fel kellett venni a gyereket. A nyolc gyerekből öten ide fognak járni. A megbeszélésnek az volt a témája, hogy a három gyereknek miképpen tudják megoldani az utazását Gyúróról. Milyen kampányüzenete van ennek? Az, hogy a gyúrói gyerekek nem jöhetnek ide, vagy ne írássák be a gyerekeket első osztályba Gyúróra, hanem egyből Tordásra? Szegény gyúrói gyerekek el lesznek tanácsolva?

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** Több gyúrói szülővel beszéltem én is. Volt olyan, akit személyesen is ismerek, mégsem vettük fel a gyereket. Ott kezdődött az egész, hogy kettő nagy létszámú osztály került fel. Attilának időben megírtuk, hogy nem fogunk tudni mindenkit felvenni, mert nem férnek el az osztályban. Akkor még nem tudtuk, hogy hány gyerek jelentkezik ide. Sajnos nem tudunk több padot betenni az osztályba, mert nem fér el. 2-2 padot vállaltunk. Két gyerek elment az osztályból, ezért tudtunk egy kicsivel többet felvenni.

**Varga Szabolcsné igazgató-helyettes:** Nemcsak Gyúróról, máshonnan is jelentkeztek gyerekek, Martonvásárról, Tárnokról.

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** Megírtuk Attilának, hogy a létszám hiány miatt nem tudtuk felvenni a gyerekeket. Végül 3 gyúrói gyereket nem sikerült felvenni. 23 főre növeltük a létszámot. Bementem abba az osztályba, lépni nem lehet.

**Varga Szabolcsné igazgató-helyettes:** Két olyan 8. osztály ballagott el, ahol 18 fős volt az osztálylétszám. 18 főre volt pad berakva, 17 gyereknek. Annyi padot tettünk be, hogy 22 és 24 férőhely lett. Nem lehet több padot betenni.

**Farkas Zsolt képviselő:** Három évvel ezelőtt mi ezt megmondtuk az akkori igazgató úrnak. Azt mondta, hogy van hely Tordason, Gyúróról bárkit fel tud venni.

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** Senki nem gondolta, hogy ennyi beköltöző lesz.

## Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

**Farkas Zsolt képviselő:** Azt mondta az igazgató úr, hogy 24 fő elfér minden osztályban, a termeink alkalmasak rá. Mi elmondtuk neki, hogy ezek nem alkalmasak erre. 18 maximum 20 főnél több nem fér el.

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** Amikor ment a Facebookon ... írtam, hogy jöjjenek be és nézzék meg, hogy nem tudunk több padot betenni. Nem arról volt szó, hogy nem akarjuk felvenni a gyúróiakat.

**Farkas Zsolt képviselő:** Három évvel ezelőtt az volt a mondás, hogy csináljuk meg a gyúrói iskolát, fejlesszük. Legyen ott 1-4 osztály és itt legyen a folytatása. Erre azt mondtuk, hogy nem, és kivált a gyúrói iskola. Abban a helyzetben van, hogy Válra kell majd járniuk iskolába a gyerekeknek. A hektikusságot látjuk. Most 3 gyereket nem tudunk felvenni, jövőre tízet nem tudunk felvenni, utána pedig itt Tordason lesz négygel kevesebb.

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** A mostani első osztályosok 45-en vannak. Az előző évfolyamban 26-an voltak. A 26 fő mellé fel tudunk venni, a 45 fő mellé nem. Aki tordasi, mindenkit kötelesek vagyunk felvenni.

**Varga Szabolcsné igazgató-helyettes:** Megvan az az e-mail, amelyben megírtuk, hogy lesz egy felmérés...

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** Több gyerek jelentkezett, valami alapján dönteni kellett.

**Varga Szabolcsné igazgató-helyettes:** Attila ezt tudomásul vette, hogy ez rendben van. Arra, hogy ott mi volt a kommunikáció, nem volt rálátásunk.

**Juhász Csaba polgármester:** Ha visszamegyünk az időben 2007-re, már akkor látható volt, hogy Gyúró biztos, hogy nem tudja fenntartani az iskoláját, nincs elég gyerek Gyúróon.. Nem született annyi gyerek, nem költöztek be annyian, hogy fenntartható legyen az iskola. Csak úgy tartható fenn, ha valaki ezt finanszírozza.

**Farkas Zsolt képviselő:** A fenntartó azzal a vállalással jött ide, hogy fenntartja a gyúrói iskolát. Majd másfél két év múlva kilépett belőle. Ott hagytuk a gyúróiakat a semmibe. Ezt én nem tartom korrektnek. Ez nyilván nem a tájékoztatóval kapcsolatos kérdés, hanem a fenntartóval való vitám.

**Márki Ferenc képviselő:** Már 2007-ben a gyúrói felsősök ide jártak iskolába. Az alsósokat úgy tartottuk ott, amennyien voltak. Gyúróonak sem kellett volna kiválni. Nem lehet úgy tervezni egy iskolát, hogy hol Kajászóra megyek, hol Etyekre...

**Rácz József alpolgármester:** Régen is voltak problémák. A gyerekek ide jártak iskolába, a „fejkvótát” a gyerekek után nem utalták át.

**Juhász Csaba polgármester:** 2007-ben nagy változások voltak a szervezeti felépítésben is. Nagyon sokat segítettünk Gyúróonak, mint pl. a körjegyzőség, közös iskola, közös védőnő...

**Farkas Zsolt képviselő:** Azt akartam mondani, hogy a hektikusságra, amit látunk, számítani kell. Minden iskola küzd ezzel. A kajászói polgármester a megbeszéléseken azt próbálja elérni, hogy mindenhol iskolát fejlesszünk. Közben lehet, hogy három év múlva nem lesz gyerek az osztályteremben

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** Nagyon tisztességesen próbáltunk eljárni. Mindenkit egyformán kezeltünk, mégis ellenséges hangulat alakult ki. Valahogy nekünk válogatni kellett. Előre megmondtuk, hogy 10 gyereket nem tudunk felvenni. Végül hat gyereket tudunk felvenni.

**Farkas Zsolt képviselő:** Ezeken a megbeszéléseken ott volt az apuka és mondta, hogy ő három éve írogatott a Facebookon és biztosan azért nem vették fel a gyereket.

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

**Szabóné Hegedűs Mónika igazgató-helyettes:** Az az apuka bejött és megnézte a dolgozatot. Ő maga ledöbbsent, hogy milyen rosszat írt a gyerek. Egy szót sem szólt. Ezt utólag biztosan nem fogja nagydobra verni.

**Varga Szabolcsné igazgató-helyettes:** A javítás után megnézhatték a szülők a dolgozatokat.

**Juhász Csaba polgármester:** Látható, hogy ez nem a gyúróiakról szólt. A szabad helyekről. Nem lesz megígérve, hogy minden nem tordasi gyereket fel tudunk venni.

**Farkas Zsolt képviselő:** Nekem a gyerekeim ide járnak iskolába és a harmadik is ide fog járni. Nekem nem az iskolával, a tanárokkal van problémám, hanem a fenntartóval. Ezt majd a fenntartóval szeretném majd megbeszélni, ha alkalmunk lesz rá, a tulajdonjoggal kapcsolatban. Szerettem volna azt tisztázni, hogy ez nem a tanárok ellen van, hanem van egy olyan kérdés, amivel nem értek egyet. Majd itt a testülettel szeretnénk minden lehetőséget megragadni, hogy a tulajdonjog megmaradjon.

**Juhász Csaba polgármester:** Balázshoz csatlakozva én is szeretném megköszönni, hogy kezd jól alakulni az iskola és az önkormányzat kapcsolata. A tavalyi évben a március 15-i ünnepséget nem így terveztük, úgy néz ki, hogy jó döntés volt az iskolával együtt megtartani. Ezt folytatódhatna. Az egyéb területen is szeretnénk sok mindenben együtt működni, mindentől függetlenül. Köszönjük szépen a tájékoztatót.

**2. 2023. évi költségvetés I. félévi beszámolója és a 2023. évi költségvetés módosítása**

**Juhász Csaba polgármester:** A Pénzügyi Bizottság tárgyalta és elfogadásra javasolta a költségvetés módosítását. A Pénzügyi Bizottság ülésén elmondtam, hogy többlet normatívák érkeztek, a beruházásokból kicsi lehúzás történt annak érdekében, hogy a lezárult csapadékvizes közbeszerzéshez a jelentős önerőt oda tudjuk tenni. A tartalékunkra így 45 millió forint lett tervezve, de tudjuk, hogy nem biztos, hogy ennyi pénz be fog jönni, mert nem mindenhol tudjuk teljesíteni a bevételeket. A következő módosításnál októberben többlet fogunk tudni az adókról is.

Aki elfogadja a költségvetés módosítását kérem, kézfelemeléssel jelezze.

**A Képviselő-testület 7 igen szavazattal döntött**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének 10/2023. (VIII. 30.)  
önkormányzati rendelete**

**Tordas Község Önkormányzatának 2023. évi költségvetéséről szóló 1/2023. (II. 1.)  
önkormányzati rendelet módosításáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete az szóló az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján eredeti jogalkotói hatáskörében az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

*A rendelet a jegyzőkönyv melléklete*

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

**3. A köztisztaságról és a környezetvédelemről szóló önkormányzati rendelet megalkotása**

**Juhász Csaba polgármester:** Sok minden miatt szükségessé vált. A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és elfogadásra javasolta a képviselő testületnek.

**dr. Zay Andrea jegyző:** Benne maradt a rendelet-tervezetben a hulladékgazdálkodási szolgáltatási díjkedvezmény.

**Márki Ferenc képviselő:** Mit fog majd ehhez szólni a MOHU?

**Juhász Csaba polgármester:** A díjkedvezményt igénybe vevők helyett ezt korábban is az önkormányzat fizette ki.

**dr. Zay Andrea jegyző:** Az önkormányzatnak számlázták le.

**Juhász Csaba polgármester:** Aki elfogadja a rendeletet, kérem, kézfelemeléssel jelezze.

**A Képviselő-testület 7 igen szavazattal döntött**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének 11/2023. (VIII. 30.)  
önkormányzati rendelete  
A köztisztaságról és környezetvédelemről**

Tordas Község Önkormányzata a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 35. § (1) bekezdés h) pontjában és a 88. § (4) bekezdés c) pontjában kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 13. § (1) bekezdés 5. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (3) bekezdésében biztosított véleményezési jogkörében eljáró Fejér Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya véleményének kikérésével, és a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (2) bekezdés c) pontjában biztosított jogkörében eljáró Fejér Vármegyei Önkormányzat állásfoglalását kikérve a következőket rendeli el:

*A rendelet a jegyzőkönyv melléklete*

**4. A szociális célú tűzifa támogatás helyi szabályairól szóló rendelet megalkotása**

**dr. Zay Andrea jegyző:** Az elmúlt évi rendeletet vettük alapul, de a tapasztalatok alapján kiegészítettük azzal, hogy „4.§ A jogosultság és a kérelemben foglaltak valóságának ellenőrzésére az eljárás során környezettanulmány végezhető” és

„5.§ Amennyiben a kérelmező a rendelet alapján részére biztosított tűzifát értékesíti, vagy utólag megállapításra kerül, hogy azt nem jogosult igényelte és kapta, az ingyenesen biztosított tűzifa esetében 23.000, - Ft +  $\frac{AFA}{m^3}$ , valamint a kiszállítás költségének visszafizetésére kell kötelezni.”

**Juhász Csaba polgármester:** Idén sajnos kevesebb fát kaptunk, mint tavaly.

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és elfogadásra javasolta a képviselő testületnek.

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

Aki elfogadja a rendeletet, kérem, kézfelemeléssel jelezze.

**A Képviselő-testület 7 igen szavazattal döntött**

**Tordas Község Önkormányzata Képviselő-testületének 12 /2023. (VIII. 30.)  
önkormányzati rendelete  
a szociális célú tűzifa támogatás helyi szabályairól**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdésének 8a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

*A rendelet a jegyzőkönyv melléklete*

**5. Tájékoztatás a Fejér Vármegyei Kormányhivatal törvényességi felhívásáról, a javaslatáról és a képviselői képzésről**

**dr. Zay Andrea jegyző:** A törvényességi felhívás a Sajnovics János Általános Iskola és AMI tulajdonjogának átadásával kapcsolatban érkezett. A képviselő-testület ezzel kapcsolatban a 2023. július 13-i rendkívüli ülésén döntött. A holnapi napon arról tájékoztatjuk a kormányhivatalt, hogy a képviselő-testület ezzel kapcsolatban döntött és a törvényességi felhívást a mai képviselő testületi ülésen megtárgyalta.

**Juhász Csaba polgármester:** Ez a felhívást a kormányhivataltól június 22-én érkezett. Telefonon is beszéltünk, és jeleztem, hogy tárgyalás van folyamatban.

**dr. Zay Andrea jegyző:** A másik egy technikai probléma volt, amit orvosoltunk. A harmadik az, hogy ismételten felhívták a figyelmet a képviselői képzésekre.

**6. Kérelem „fekvőrendőr” elhelyezésére a Széchenyi utcában**

**dr. Zay Andrea jegyző:** Dandé Kitti azzal a kéréssel fordult az önkormányzathoz, hogy a Széchenyi utcában helyezhessenek el egy „fekvőrendőrt”.

**Cifka János képviselő:** „Fekvőrendőr” nem létezik. Hivatalos neve: forgalom lassító küszöb. Amit a lakó lefényképezett és elküldött, 40 cm-es elemekből áll. Le kell dübelezni. Ezt kihelyezni azonban csak lakó és pihenő övezetben lehet. Ha máshol helyezem ki, köteles vagyok a 30 km/h sebesség korlátozást és az egyenetlen úttestet előre jelezni, mert ellenkező esetben az esetleges kár okozásáért az út kezelője a felelős.

**Juhász Csaba polgármester:** Ezt a témát már körül jártuk a Kölcsey utcában is.

**Cifka János képviselő:** Szakmailag azért nem tartom hatásosnak, mert lehet, hogy előtte lelassítanak, de utána újra gyorsan mennek, és amikor éjszaka dübörög, az lesz a baj, hogy túl hangos.

**Juhász Csaba polgármester:** Beszéltem én is tervezőkkel és ők sem javasolják.

**Márki Ferenc képviselő:** Az Öreghegyen lévőket nagyon gyorsan meg kell szüntetni.

## Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

**Juhász Csaba polgármester:** Beszéltem az illetővel. Elmondta, hogy az utcában van valaki, aki 70-80 km/h sebességgel szokott száguldozni. Elmondtam, hogy az önkormányzati tulajdonra nem építhet ilyeneket, kérelmeznie kellett volna.

**Márki Ferenc képviselő:** Ő nem kért, „megoldotta”, ráadásul kettőt tett.

**Juhász Csaba polgármester:** Kikátyúzta az utat, ezért tudnak gyorsan menni.

**Márki Ferenc képviselő:** Azt el kell bontatni. Nincs kitáblázva. Nem is lehet gyorsan menni, mert ott van a kanyar. A Széchenyi utcára visszatérve. Nagyon elhanyagolt, hatalmas gaz van az utcában.

**Márkus Pál képviselő:** Én személy szerint támogatom a fekvőrendőr elhelyezését.

**Juhász Csaba polgármester:** A Kölcsey utca kapcsán beszéltünk erről. Lakó és pihenő övezetben lehet kiépíteni, amelynek megvannak a feltételei. Azt úgy kell kialakítani, hogy pl. nem állhatnak autók az út szélén...

Aki támogatja Dandé kitti kérelmét, mely szerint forgalom lassító küszöb kerüljön elhelyezésre a Széchenyi utcában, kérem, kézfelemeléssel jelezze

**A Képviselő-testület 1 igen, 6 nem szavazattal 0 tartózkodás mellett döntött**

### Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének 99/2023. (VIII. 29.) határozata a forgalom lassító küszöb elhelyezéséről

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy nem támogatja a forgalom lassító küszöb elhelyezését a Széchenyi utcában.

Felelős: polgármester, jegyző

Határidő: azonnal

**Cifka János képviselő:** Javasolom, hogy helyezzünk ki 30 km/h sebesség korlátozó táblát a Széchenyi utcában.

### 7. Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 148/2022. (IX. 20.) és a 36/2023. (III. 28.) határozatának visszavonása

**Juhász Csaba polgármester:** A Fejérvíz Zrt.-nek átadtuk a vízi közműveket. Két korábbi határozatunkat vissza kellene vonni.

**Márki Ferenc képviselő:** Az adott döntés, az adott állapotra vonatkozó döntés. Az utolsó döntés felül ír mindent.

**Juhász Csaba polgármester:** Az volt a kérés, hogy az átadással kapcsolatos előző döntéseinket vonjuk vissza.

Aki a határozat javaslattal egyetért, kérem, kézfelemeléssel jelezze

**A Képviselő-testület 5 igen, 0 nem szavazattal 2 tartózkodás mellett döntött**

### Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének 100/2023. (VIII. 29.) határozata



Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

**Tordas Község Önkormányzat feladatellátási kötelezettségének és az ahhoz kapcsolódó, az önkormányzat ivóvíz víziközmű vagyonának a Magyar Állam részére történő átruházásáról szóló 36/2023. (III. 28.) és a 148/2022. (IX. 20.) határozatainak visszavonásáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1. Tordas Község Önkormányzat feladatellátási kötelezettségének és az ahhoz kapcsolódó, az önkormányzat ivóvíz víziközmű vagyonának a Magyar Állam részére történő átruházásáról szóló 36/2023. (III. 28.) határozatát és
2. Tordas Község Önkormányzat feladatellátási kötelezettségének és az ahhoz kapcsolódó, az önkormányzat ivóvíz víziközmű vagyonának a Magyar Állam részére történő átruházásáról szóló 148/2022. (IX. 20.) határozatát visszavonja.

Felelős: jegyző, polgármester

Határidő: azonnal

**8. Tordas Értékmegőrző Kulturális Egyesület kérelme**

**Juhász Csaba polgármester:** 2006-ig társadalmi munkában működtették a honlapot. Toman József elhunyt, a honlap szerkesztés megszűnt. Toman Ilona 400 000 forintért akarta eladni nekünk a honlapot az összes információval, adattal. Jeleztük neki, hogy társadalmi munkát utólag kifizettetni nem áll módunkban. A települést az önkormányzat képviseli. Sajnos nincsenek meg a tulajdonunkban az összegyűjtött fényképek, amely Toman Ilonának meg van. Nem tudom, hogy nektek megvannak-e azok a régi fényképek.

**Márki Ferenc képviselő:** Nincsenek. Toman Ilona azt mondta, hogy azért nincsenek meg az általunk összegyűjtött fényképek, mert a férje halála után a pszichológusa azt mondta, hogy szabaduljon meg minden olyan emléktől, amely esetlegesen zavarja őt. Törölte a képeket. Rengeteg összegyűjtött kép eltűnt.

**Juhász Csaba polgármester:** Rengeteg. Mindenki gyűjtötte a képeket.

**Márki Ferenc képviselő:** Csak nála volt kép.

**Juhász Csaba polgármester:** Fénykép alakban nincs is meg?

**Márki Ferenc képviselő:** Nincs. Semmi nincs meg. Ami Jozsóhoz került, minden eltűnt. Amikor elkértem tőle azt mondta, hogy „Mit képzelsz te, ezt az én férjem gyűjtötte”. Mondtam neki, hogy ezt nem a férjed, hanem én, csak oda adtam Jozsónak, hogy együtt legyen.

**Juhász Csaba polgármester:** Ő szerkesztette a honlapot, és digitalizálta a képeket.

**Márki Ferenc képviselő:** Amikor 2010-12 körül rendeztem a tájház anyagát, kértem, de azt mondta, neki nincs.

**Juhász Csaba polgármester:** Elkezdtek kipakolni az Egészségház udvarán lévő garázs másik részét. Azok az anyagok, amelyek ott voltak, a művelődési ház tárolóiban voltak, onnan kerültek át ide.

**Márki Ferenc képviselő:** Először ide kerültek. Majd innen került oda.

## Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

**Juhász Csaba polgármester:** Nem tudom, hogy eltűnt-e valami. Ha tudsz valami konkrétumot légy szíves jelezd.

**Márki Ferenc képviselő:** Ahhoz látnom kellene.

**Juhász Csaba polgármester:** Kiürítettünk egy elég nagy raktárteret. Az a cél, hogy ide tegyük be az összegyűjtött anyagot.

**Márki Ferenc képviselő:** Miért kell elraktározni, ha még a tájházban felhasználható? Elkészült a padlástér, most már van raktározási lehetőségünk.

**Juhász Csaba polgármester:** Rakjuk szét az anyagot és meg tudod nézni mi az, ami a tájháznak kell belőle. Raktározásra az önkormányzat tulajdonán jobb helyen van. Nekem is van olyan elképzelésem, hogy a művelődési házba is lehetne kirakni pár dolgot. Az elmúlt években sokat tettünk azért, hogy a falu múltját közelebb hozzuk az emberekhez.

### 9. A TOP-2.1.3-16-FE1-2021-00018 azonosítószerű, „Átfogó belterületi csapadékvíz-elvezetés helyreállítása” című projekt keretében a közbeszerzési eljárás lezárása

**Juhász Csaba polgármester:** Nagyon sok idő eltelt a közbeszerzéssel. Az volt a probléma, hogy aki árban a legelől végzett, egy érvénytelen hiánypótlást adott be, emiatt nem az ő ajánlata lett a legjobb.

**Farkas Zsolt képviselő:** Mennyi volt ott a különbség?

**Juhász Csaba polgármester:** Kilenc millió forintot kellett volna hozzá rakni. Így most 35 millió forintot kell.

**Márki Ferenc képviselő:** Miért nem tudta határidőben leadni?

**Márkus Pál képviselő:** Régóta ő dolgozik Tordason.

**Juhász Csaba polgármester:** Ismered a Sárépszert?

**Cifka János képviselő:** Utánanéztem. 17 dolgozója van, a tavalyi évben 800 millió forint forgalma volt. Nyereséges, ilyen probléma nincs. Ami nem tetszett, az, hogy összesen 3 millió forint jegyzett tőkéje van, ami kötelező a kft. alakításához.

**Juhász Csaba polgármester:** Nagyon kell majd arra figyelni, hogy x napunk van rá. Nyilván alvállalkozókat fog bevonni. A szerződést 10 nap múlva írhatjuk alá a moratórium miatt.

**Márkus Pál képviselő:** Nem tudjuk kihagyni a Dózsa és a Sport utcát?

**Juhász Csaba polgármester:** A pályázat és a közbeszerzés miatt ez nem lehetséges.

**Márkus Pál képviselő:** Mennyi tartalékunk van rá? 45 millió?

**Juhász Csaba polgármester:** A 45 millióból az 5 millió forintot az Agrárlogisztikából nem biztos, hogy az idén megkapjuk.

**Cifka János képviselő:** A műszaki ellenőrnek lesz valami helyismerete?

**Juhász Csaba polgármester:** Olyan lesz, aki már csinált több helyen csapadékvizes pályázatot.

**Márki Ferenc képviselő:** Mi van a COOP hozzájárulásával?

**Juhász Csaba polgármester:** Nincs még semmi.

**Márki Ferenc képviselő:** Nem is lesz, mert a COOP eladta a boltjait.

**Juhász Csaba polgármester:** Nem. A TÓ-COOP-ba a Mecsek FÜSZÉRT leányvállalata részvényt vett. Ez nem okoz sehol tulajdonosváltást. Megkérdeztük, ma kaptam meg a választ az igazgató asszonytól.

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

Aki a határozati javaslatot elfogadja, kérem, kézfelemeléssel jelezze:

**A Képviselő-testület 5 igen, 0 nem szavazattal 2 tartózkodás mellett döntött**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
101/2023. (VIII. 29.) határozata**

**a TOP-2.1.3-16-FE1-2001-00018 számú, „Átfogó belterületi csapadékvíz-elvezetés  
helyreállítása” című projekt kapcsán közbeszerzési eljárás lezárásáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete a TOP-2.1.3-16-FE1-2001-00018 számú, „Átfogó belterületi csapadékvíz-elvezetés helyreállítása” című projekt kapcsán a közbeszerzési eljárás lezárásaként a következőkről dönt:

1. Az Ajánlatkérő a **Sárépszer Építőipari Kft.** (székhely: 8051 Sárkeresztes, Móra Ferenc u. 11.) **Ajánlattevőnek az 1., 2. és 3. rész tekintetében benyújtott Ajánlatát érvényesnek** nyilvánítja, mert az Ajánlatai *megfelelnek* az ajánlati felhívásban és a közbeszerzési dokumentumokban, valamint a jogszabályokban meghatározott feltételeknek, az Ajánlattevő a szerződés teljesítésére alkalmas, vele szemben az eljárásban előírt kizáró okok nem állnak fenn.
2. Az Ajánlatkérő a **GEO-FORTIS Kft.** (székhely: 1117 Budapest, Hunyadi János út 9., K. ép) **Ajánlattevőnek az 1., 2. és 3. rész tekintetében benyújtott Ajánlatát érvényesnek** nyilvánítja, mert az Ajánlatai *megfelelnek* az ajánlati felhívásban és a közbeszerzési dokumentumokban, valamint a jogszabályokban meghatározott feltételeknek, az Ajánlattevő a szerződés teljesítésére alkalmas, vele szemben az eljárásban előírt kizáró okok nem állnak fenn.
3. Az Ajánlatkérő az értékelési szempontokra figyelemmel a **Sárépszer Építőipari Kft.** (székhely: 8051 Sárkeresztes, Móra Ferenc u. 11.) Ajánlattevőt nyilvánítja **az 1., 2. és 3. rész tekintetében a legjobb ár-érték arányt megjelenítő (legkedvezőbb) ajánlatot adó ajánlattevőnek.**
4. Az Ajánlatkérő **a közbeszerzési eljárást eredményesnek minősíti és az eljárás nyerteseként az 1., 2. és 3. rész tekintetében a Sárépszer Építőipari Kft. (székhely: 8051 Sárkeresztes, Móra Ferenc u. 11.) Ajánlattevőt hirdeti ki tekintettel arra, hogy az Ajánlattevőnek az 1., 2. és 3. rész tekintetében benyújtott Ajánlata érvényes, az Ajánlattevő a szerződés teljesítésére alkalmas, vele szemben az eljárásban előírt kizáró okok nem állnak fenn, Ajánlatai megfelelnek az ajánlati felhívásban és a közbeszerzési dokumentumokban, valamint a jogszabályokban meghatározott feltételeknek,** Ajánlattevőnek az ajánlati felhívásban meghatározott értékelési szempontok alapján Ajánlata **a legkedvezőbbnek minősül,** Ajánlatkérő a részenként megajánlott ajánlati árhoz szükséges pótfedezetet biztosítja az alábbiak szerint:

1. rész: Gyúrói úti csatl., Köztársaság u., Sportpálya  
2. rész: Szabadság út és Sport utca

8.220.312,- Ft + ÁFA  
12.522.283,- Ft + ÁFA

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

**3. rész: Dózsa György utca**

**7.134.225,- Ft + ÁFA**

**összesen: 27.876.820,- Ft + ÁFA**

**5.** Az Ajánlatkérő a tárgybeli közbeszerzési eljárás kapcsán elfogadja a mellékelt írásbeli összegezést.

**6.** Az Ajánlatkérő a fentiekben külön nem nevesített Ajánlattevők ajánlatai tekintetében a Kbt. 81. § (5) bekezdése értelmében nem végezte el a bírálatot, így tekintetükben az érvényesség tárgyában döntést nem hoz.

Az Ajánlatkérő a fentiekben hozott döntéséről a Kbt. 79. § (1) bekezdésének megfelelően tájékoztatja az érintett ajánlattevőket.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az eljárás eredményéről szóló tájékoztató („Döntési záradék” c. dokumentum) elkészítésére és az ajánlattevők részére történő megküldésére, egyúttal a nyertes ajánlattevővel a szerződés megkötésére.

A szerződés a határozat mellékletét képezi.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

**10. Tájékoztatók, interpellációk, kérdések**

**Márki Ferenc képviselő:** Több kérdést szeretnék feltenni. Augusztus 20. Nagyon jó idő volt, sokan voltak. Amikor a júniusi ülésen megkérdeztem, hogy mi lesz augusztus 20-án, azt mondtad, hogy Károly mindent intéz. A Facebook bejegyzésből láttam, hogy adtál egy ajándékot a volt polgármesternek. Nem a képviselő-testületnek kellett volna adni?

**Juhász Csaba polgármester:** A két polgármester írta alá az emléklapot a település nevében. Tavaly pontosan Te vetted fel, hogy adtunk-e valamit, azóta nem is kerestél.

**Márki Ferenc képviselő:** Azt sem tudom, hogy mikortól van az új polgármester?

**Juhász Csaba polgármester:** Tavaly októbertől.

**Cifka János képviselő:** Jó lett volna, ha a programokról a kulturális bizottsággal egyeztet a művelődési ház vezetője. Javaslom, hogy jövőre tegyük bele a munkatervbe.

**Márki Ferenc képviselő:** Mi van a védőnő szerződésével?

**dr. Zay Andrea jegyző:** A szeptemberi képviselő-testületi ülésen kerül napirendre, mert szeptember 30-ig kell dönteni.

**Juhász Csaba polgármester:** Két dolog lehetséges, a kapott számlák alapján havonta állítunk ki számlát, vagy megállapodunk egy havi átalányban...

**Márki Ferenc képviselő:** Miért kell nekünk számlát adni? Az épület használatért?

**dr. Zay Andrea jegyző:** Nem, pl. a takarítás...

**Márki Ferenc képviselő:** Miért kell nekünk takarítani? A védőnői szolgálatot átadtuk.

**Juhász Csaba polgármester:** A takarító pl. takarítja a hivatalt és az egészségházat. Mindent ki fogunk számolni terület- és idő arányosan.

**Márki Ferenc képviselő:** A járda építési pályázatot benyújtottuk-e?

**Juhász Csaba polgármester:** Nem kaptam hozzá semmit.

## Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

**Márki Ferenc képviselő:** A régi óvoda udvar tele van bontási anyaggal, papír hulladékkal. Nagyon rendezetlen, elhanyagolt.

**Juhász Csaba polgármester:** Ezeket pakoltuk ki a raktárból. Vannak dobozokban papírok, törött vécék... az egészségház és a művelődési ház felújítása során halmozódott fel. Hozatunk majd egy konténert, és ami nem kell, el fogjuk vitetni.

**Márki Ferenc képviselő:** Mikor költözött ki az atya? Mi van a lakással, milyen állapotban van?

**Juhász Csaba polgármester:** Nem adható ki, kicsit fel kellene újítani.

**Márki Ferenc képviselő:** Sajnovics szobor előtti kis kert nagyon gyomos. Meg kellene kapálni.

A COOP üzlettel kapcsolatban megkaptam a választ. Kerékpárút.

**Juhász Csaba polgármester:** Ha az a kérdés, hogy írtunk-e nekik a következő kaszálással kapcsolatban, igen, írtunk nekik.

**Márki Ferenc képviselő:** Nagyon sok allergén növény parlagfű van.

**Juhász Csaba polgármester:** Ezt írtuk. Mindenki megkapta a levelet, a Swietelsky, a NIF...

**Márki Ferenc képviselő:** Ki vágta le a fűvet a telepített facsemeték körül?

**Juhász Csaba polgármester:** Elek Attila gondolja.

**Márki Ferenc képviselő:** A Hangya sor alsó részén az áramszolgáltató vad, szabálysértő munkája, annak következményei (kerítésre dőlt fa - szennyvíztelep, kastélykert - rávágott faágak, rendezetlen állapotok, összeszedetlen nyesedék, elhanyagolt közterület, zöld időszakban végzett fametszés). Károkozás.

**Juhász Csaba polgármester:** Egy vállalkozó bejelentkezett, hogy az EON részéről ő végezte el a munkát. Jegyző Asszonynak már jeleztem.

**Márki Ferenc képviselő:** Az új utca fölötti szántóföldekről a lezúduló csapadékvíz nem állítja meg egy övárokat, így majdan ott a lakótelkek lesznek a vízmosság áldozatai. A telekalakítókkal kötött szerződésben ez nem szerepel, így a jövőben az önkormányzat számíthat a lakosok panaszára és egy több milliós beruházás elvégzésére.

**Juhász Csaba polgármester:** A telkek kialakításánál figyelembe vettük, a telkek mögött még egy 3 méter széles sáv van. Ebben a sávban terveztük az övárokat kialakítását. Ezt jelenleg még művelik.

**Márki Ferenc képviselő:** Az esőzések az Erdőmajori út padkájában kimosásokat okoztak, a kivitelező jótállásban hozza ezt helyre.

**Cifka János képviselő:** Van kötelező garancia idő. Jelezni kellene időben.

**Juhász Csaba polgármester:** Készítünk képeket és jelezzük.

**Márki Ferenc képviselő:** Az Arany János utca útburkolata erősen elhasználódott, ma már a település legrosszabb állapotban lévő utcája.

**Cifka János képviselő:** Az az aszfaltburkolat 1982-ben készült.

**Márki Ferenc képviselő:** A sportpálya elhanyagoltnak látszik. A fűvágás rossz minőségű, nem egyenesen ment a fűnyíró, locsolás nincs, mintha nem lenne gazda.

**Farkas Zsolt képviselő:** Annak a pályának van gazdája és semmi probléma nincs. A sportpályán egyedüli probléma a futó pálya. Ezt az iskolának kellene rendben tartani. Minden évben mondtuk, hogy amikor a tenispályákat felújítják, újítsuk fel azt is. Azt mondták, hogy nem tudják megcsináltatni, mert 150 000 Ft lenne.

## Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

**Márki Ferenc képviselő:** A közterületbontások utáni helyreállítás még mindig nem történt meg. Mi okozza a késedelmet? A Szabadság úti kanyar, kenyérbolttal szemben kiegészül az Arany János utca 16. előtti közmű bontásból származó sít, törmelékkal.

**Juhász Csaba polgármester:** A járda is helye lesz állítva a fel-le utca sarkánál.

**Márki Ferenc képviselő:** Volt egy képviselői beadványom, immár kb. két hónapja, de semmiféle választ nem kaptam? Mi a helyzet? Ha én nem kapok választ a törvényes határidőben, akkor az állampolgár sem.

**Juhász Csaba polgármester:** Megírtuk a felszólítást a tulajdonosnak.

**Cifka János képviselő:** A parlagfűről már volt szó a kerékpárút mellett. De nemcsak ott van, hanem a Kölcsey út mellett.

**Márki Ferenc képviselő:** Nem tudnánk bérelni a közúttól olyan gépet, ami levágná a fűvet a rézsűről?

**Márkus Pál képviselő:** A nyéki közúthoz tartozunk.

**Cifka János képviselő:** A martoniaknak is van.

Már többször felvetettük a sportpálya mögötti fahidat.

**Juhász Csaba polgármester:** Sajnos most nincs kapacitásunk.

**Cifka János képviselő:** Valahonnan meg kellene rendelnünk a javítást.

**Juhász Csaba polgármester:** Kértünk ajánlatot a Jókai utcai játszótér fa behajtójára. Másfél milliós ajánlatot kaptunk az anyagra.

**Márkus Pál képviselő:** A Csillagfúrttel szemben a Kölcsey utca sarkán ki lett árkolva. Ott maradt a föld. El lesz szállítva?

**Juhász Csaba polgármester:** Azért szedtük ki soron kívül az árkot, hogy lefolyjon a víz. Ez a terület is része a csapadékvizes pályázatunknak, majd jön gép és elviszi.

**Márkus Pál képviselő:** Az öreghegyiek jelezték, hogy a Szent Orbán utca sarkán a tükör be van törve.

**Juhász Csaba polgármester:** A fólia egy része jött le. Pótolni kell.

**Márkus Pál képviselő:** A Rákóczi utca szélét is lemosta az eső. Kezd mélyülni.

**Farkas Zsolt képviselő:** Mi van a Rákóczi utcára kifolyó esővel?

**dr. Zay Andrea jegyző:** Ismételten felszólítottam a magánút tulajdonosait, hogy a csapadékvíz elvezetést csinálják meg. Nem hajlandók megcsinálni.

**Márkus Pál képviselő:** Sokan kérdezték a Don Bosco-s jegyzőkönyvet, hogy mikor kerül föl a honlapra. A múlt héten került fel.

**dr. Zay Andrea jegyző:** A Kormányhivatalnak kell megküldeni a jegyzőkönyvet az ülést követő 15 napon belül. Szabadságon voltam, ezért most néhány napot csúszott a jegyzőkönyv elkészítése.

**Márkus Pál képviselő:** A jegyzőkönyvben nagyon szépen le lett írva egyébként, hogy Tordas Község Képviselő-testülete a települési érdekeit figyelembe véve, a települési közösség összetartozását szem előtt tartva nem fogadja el a megállapodást.

**Juhász Csaba polgármester:** Ez volt a határozat javaslat.

**Márkus Pál képviselő:** Tájékoztatom a testületet, hogy a COVID után 12 fővel újra részt vettünk az augusztus 20-i rendezvényen. Biztosítottuk a tűzijátékot és parkoltattuk az autókat. Szeretnénk a Polgárőr napra az önkormányzat segítségét kérni. Padokat és sátort kérnénk.

## Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

**Juhász Csaba polgármester:** A padokat, ahogy korábban is, adjuk. A sátrat nem szoktuk kölcsönbe adni. A színpadot kedden lebontották. Ha kinn marad, a színpad felső része tönkre megy.

**Márkus Pál képviselő:** A pályázaton nyert sátorral mi a helyzet, azzal mi van?

**Juhász Csaba polgármester:** Sajnos azt a vihar tönkre tette.

**Albert Balázs képviselő:** Köszönöm, hogy egy ilyen jól sikerült rendezvény, egy jól szervezett falunap volt. Ludwig Novák is nagyon örült az ajándéknak és az oklevélnek. A tűzijáték mindig öröm a gyerekeknek. Erre fel tudunk készülni, de más napokon, amikor a faluban tűzijáték van, nem. Az állatoknak nagy ijedséget okoz. Lehetne szabályozni, hogy a többi napon nem lehet tűzijáték?

**dr. Zay Andrea jegyző:** Magánterületen egész évben lehet tűzijátékot tartani. Úgy döntöttek a csárda tulajdonosai, hogy a csárdánál nem lehet tartani tűzijátékot. Helyette fényjátékot lehet tartani.

**Cifka János képviselő:** Most másik cég csinálta a tűzijátékot?

**Juhász Csaba polgármester:** Nem, ugyanaz.

**Cifka János képviselő:** Pocsék volt. Tanultam annak idején, sok volt a szünet. Nem volt fenn semmi, és mindenki azt hitte, hogy vége van. Aztán folytatták. Három olyan szünet volt, ami nem illett bele.

**Juhász Csaba polgármester:** Jelezni fogjuk a cégnek.

**Farkas Zsolt képviselő:** Nekem az iskola a kérdés. Most mire várnak?


**Juhász Csaba polgármester:** A jogszabály szerint a tanév kezdéséig lehetőség van a megállapodást megkötni.

A képviselő-testület ülését 20 óra 10 perckor bezárom.

  
Juhász Csaba  
polgármester



kmf

  
dr. Zay Andrea  
jegyző



